
 

COPIA  

           

 
COMUNE DI OSSANA 

Provincia di Trento 
 

Verbale di deliberazione n. 56/2015 

Del Consiglio comunale 
 

 

OGGETTO :      NOMINA SCRUTATORI E APPROVAZIONE VERBALE DELLA SEDUTA   

     PRECEDENTE  DI DATA   30.11.2015 

 

L’anno duemilaquindici addì  ventidue del mese di dicembre alle ore 20.30, nella sala delle riunioni, 

presso la sede Municipale di Ossana, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale in seduta 

pubblica di prima convocazione. 

. 
 
Presenti i signori:  

  Assenti 

 

  giust. ingiust. 

DELL’EVA LUCIANO - Sindaco   

COSTANZI SANDRO - Vice Sindaco   

ANGIOLETTI DARIO - Consigliere   

BEZZI ERVINO - Consigliere   

BEZZI FABIO - Consigliere   

BEZZI MICHELA - Consigliere   

BEZZI PAOLA - Consigliere    

DALLA TORRE ROBERTO - Consigliere   

MARINELLI LAURA - Consigliere X  

MATTEOTTI FLORA - Consigliere    

MATTEOTTI VITTORIO - Consigliere   

PANGRAZZI NICOLA F. - Consigliere   

 
 

Assiste il  Segretario comunale Dott.ssa Loiotila Giovanna                            

 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il signor DELL’EVA 

LUCIANO nella sua qualità di Sindaco pro-tempore  assume la presidenza e 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 

 

 

Sono nominati scrutatori i consiglieri signori: Matteotti Vittorio e Matteotti 

Flora 



 
OGGETTO :      NOMINA SCRUTATORI E APPROVAZIONE VERBALE DELLA SEDUTA   

     PRECEDENTE  DI DATA   30.11.2015 
 

Il Consiglio comunale 

 

 

In apertura di seduta all’unanimità dei presenti vengono nominati scrutatori: 

Matteotti Vittorio; 

Matteotti Flora; 

 

Preso atto che del verbale della seduta precedente di data 30.11.2015 è stata data lettura nella seduta 

odierna; 

 

Acquisito il parere favorevole, espresso sulla proposta di deliberazione ai sensi dell'art. 81 del Testo unico 

delle leggi regionali sull'ordinamento dei comuni della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con 

D.P.Reg. 1° febbraio 2005, n. 3/L,, dal Segretario comunale in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa; 

 

Visto il T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 1° febbraio 2005, n. 3/L.; 

 

Visto lo Statuto comunale; 

 

Con voti favorevoli n. 11, contrari n. 0, astenuti n. 0 ,espressi per alzata di mano dai n. 11 consiglieri presenti e 

votanti, proclamati dal presidente con l’ausilio degli scrutatori previamente nominati. 

 

Delibera 

 

1. Di approvare il verbale della seduta di data 30.11.2015, che si allega alla presente deliberazione quale parte 

integrante e sostanziale, con la precisazione di cui in premessa. 

 

2. Di dichiarare la presente deliberazione eseguibile a pubblicazione avvenuta ai sensi dell’articolo 79, comma 3, 

del D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L 

 

Avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi: 

a. opposizione, da parte di ogni cittadino entro il periodo di pubblicazione da presentare alla Giunta Comunale, 

ai sensi dell’art. 79 comma 5, del D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L; 

b. ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da parte di chi vi abbia interesse, per motivi di legittimità 

entro 120 giorni, ai sensi del D.P.R. 24.01.1971, n. 1199; 

c. ricorso giurisdizionale al T.R.G.A. di Trento da parte di chi vi abbia interesse entro sessanta (60) giorni ai 

sensi della legge 06.12.1971, n. 1034 e s.m.; 

I ricorsi b) e c) sono alternativi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 
Letto approvato e sottoscritto 

 

 

IL SINDACO 

 Luciano Dell’Eva 

f.to 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 dott.ssa Giovanna Loiotila 

f.to 

 

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA 

 

Si esprime, ai sensi dell'art. 81 del Testo unico delle leggi regionali sull'ordinamento dei comuni della 

Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con D.P. Reg. 01.02.2005 n. 3/L, parere favorevole in 

ordine alla regolarità tecnico-amministrativa,senza osservazioni. 

 

Ossana, Lì    15.12.2015                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE                                                                                                                       

                                                                                                            dott.ssa Giovanna Loiotila 

                                                                                                                                     F.TO 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Ai sensi dell’art. 79 T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L, certifico, io sottoscritto 

Segretario Comunale, che copia del presente verbale è in pubblicazione per 10 giorni consecutivi  dal giorno 

23.12.2015 all’Albo Pretorio, senza opposizioni, denunce di vizi di illegittimità od incompetenza.  

 

 

                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                                   dott.ssa Giovanna Loiotila 

                                                                                                                                      F.TO  

_______________________________________________________________________________________ 

 

 

Deliberazione esecutiva il 03.01.2015 ai sensi dell’art. 79 comma 3, del D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L. 

 

                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                                            dott.ssa Giovanna Loiotila 

                                                                                                                                             F.TO  

 

Copia conforme all’originale, in carta libera, per uso amministrativo 

 

 

Lì 04.01.2015 

                                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                           dott.ssa Giovanna Loiotila 

                                                                                       

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
ALLEGATO ALLA DELIBERA DI CONSIGLIO NR. 56 DD. 22.12.2015 

 

COMUNE DI OSSANA 

Provincia di Trento 

 

VERBALE DI SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DI OSSANA 

 DI DATA 30.11.2015 

L’anno duemilaquindici, addì trenta del mese di novembre, alle ore diciannove, si è riunito nella sala consiliare presso il 

Municipio di Ossana, il Consiglio Comunale, in seduta pubblica di prima convocazione. 

Presenti i signori:  

   Assenti 

 

  giust

. 

ingiu

st. DELL’EVA LUCIANO - Sindaco   

COSTANZI SANDRO - Vice Sindaco   

ANGIOLETTI DARIO - Consigliere   

BEZZI ERVINO - Consigliere Da  P.2   

BEZZI FABIO - Consigliere   

BEZZI MICHELA - Consigliere Da P.2   

BEZZI PAOLA - Consigliere    

DALLA TORRE ROBERTO - Consigliere   

MARINELLI LAURA - Consigliere   

MATTEOTTI FLORA - Consigliere    

MATTEOTTI VITTORIO - Consigliere Da P.2   

PANGRAZZI NICOLA F. - Consigliere   

Assiste e verbalizza il Segretario comunale  dott.ssa Giovanna Loiotila. Sono presenti 9 consiglieri. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti il Presidente, LUCIANO DELL’EVA, quale Sindaco pro tempore, 

dichiara aperta la seduta. 

1. NOMINA SCRUTATORI E APPROVAZIONE VERBALE DELLA SEDUTA  PRECEDENTE  DI 

DATA  03.11.2015  
In apertura di seduta all’unanimità dei presenti vengono nominati scrutatori Dalla Torre Roberto e Matteotti Flora.  Non 

ci sono interventi, si passa alla votazione del verbale della seduta di data 03.11.2015 che si conclude n. favorevoli n. 09, 

contrari n. 0, astenuti n. 0 espressi per alzata di mano dai n. 09 consiglieri presenti e votanti. 

2. 5^  VARIAZIONE DI BILANCIO ESERCIZIO FINANZIARIO 2015 

Relazione: 

si rende necessario procedere  ad una  variazione del bilancio di previsione anno 2015 approvato con delibera n. 11 del 

17 marzo 2015 al fine di  permettere nuove spese in parte ordinaria e straordinaria meglio precisate negli allegati 

finanziate con maggiori entrate correnti accertate, ulteriore applicazione di avanzo d'amministrazione disponibile, e 

minori spese a seguito dell'annuncio da parte del Servizio Autonomie Locali della Provincia Autonoma di Trento e 

Consiglio delle Autonomie Locali del nuovo criterio del pareggio di competenza che sarà introdotto dalla Legge 

Finanziaria provinciale per l'anno 2016. Si da lettura dei prospetti predisposti. 

Entra il consigliere Matteotti Vittorio alle ore 19.20. 

Il Sindaco illustra la previsione del fondo strategico territoriale quale strumento  per poter utilizzare l’avanzo di 

amministrazione dei comuni per opere sovra comunali, attraverso la destinazione dello stesso a favore della Comunità 

di Valle, come spiegato dall’assessore provinciale competente Dalsoss alle amministrazioni comunali in occasione di un 

incontro in Comunità; come indicato dallo stesso assessore provinciale l’amministrazione che destina maggiori fondi 

probabilmente beneficerà di maggiori opere realizzate sul proprio territorio con valenza sovra comunale. Il Sindaco da 

atto della propria preoccupazione per la gestione del fondo territoriale, alla luce della passata esperienza con il FUT. Il 

Comune di Ossana con la presente variazione di bilancio intende non destinare alcuna risorsa al fondo ma movimentare 

i fondi, cercando di impegnare tutte le risorse disponibili (avanzo) in opere da cantierare entro l’anno in corso, non 

semplicemente asflato ma arredo urbano. Il consigliere  Pangrazzi Nicola F. domanda se rispetto a quanto previsto in 

variazione, si possono fare modifiche: la risposta del Sindaco è negativa, trattandosi di fondi vincolati. Il consigliere 

Bezzi Fabio chiede se tra le opere cantierabili vi è anche il potenziamento della centrale: la risposta è positiva, pur 

essendo necessario affidare una parte dei lavori entro l’anno in corso. 

Il consigliere Bezzi Ervino entra alle ore 19.32. 

Il sindaco comunica che probabilmente tra i comuni della Valle di Sole solo Mezzana e Peio hanno previsto la 

costituzione del fondo strategico territoriale.  

Entra alle ore 19.36 l’assessore Bezzi Michela.  



 
I consiglieri Dalla Torre Roberto e Marinelli Laura domandano se si è già individuata qualche opera sovra comunale; la 

risposta del Sindaco è che probabilmente gli enti che hanno destinato tali   risorse hanno già qualche idea, ma di formale 

non si sa nulla.  

Il consigliere Bezzi Fabio sottolinea che probabilmente verrà comunque generato avanzo non utilizzabile; Il sindaco 

risponde che si è fatto il possibile perché ciò non si verifichi. 

Il consigliere Bezzi Fabio domanda sul progetto sentieristica di valle se gli importi sono definitivi; il Vicesindaco 

risponde di si, sono stati comunicati in questi giorni e che il secondo lotto su Ossana è stato stralciato. 

Il consigliere Bezzi Fabio domanda cosa sia il fondo di riserva. Il segretario comunale risponde che si tratta di uno 

stanziamento che in caso di necessità può essere utilizzato, attraverso prelevamento con deliberazione giuntale, per 

capitoli insufficienti a far fronte alle spese: in sintesi è come una variazione di bilancio che però non viene ratificata dal 

consiglio comunale. 

Il consigliere Marinelli Laura sullo stanziamento del piano giovani, domanda la ragione per la quale vi sono “risparmi” ; 

la risposta del referente politico Michela Bezzi è che di fatto alcuni progetti nell’anno 2015 non sono stati realizzati , ma 

per il bilancio i responsabili sono il referente tecnico, Federica Flessati, e il segretario comunale. Quest’ultimo prende la 

parola e precisa che la ragione della discordanza tra previsione e speso deriva dal fatto che la predisposizione del 

bilancio viene fatta da parte degli uffici sulla base di quanto speso nell’anno antecedente. 

Non vi sono altri interventi e pertanto si passa alla votazione che si conclude con voti 8 favorevoli, 4 astenuti 

(Angioletti Dario, Bezzi Fabio, Matteotti Flora, Pangrazzi Nicola F.), 0 contrari,   espressi per alzata di mano, accertati 

dal Presidente con l’ausilio degli Scrutatori previamente nominati, anche in merito all’immediata esecutività. 

3. NOMINA  DEI  RAPPRESENTANTI  DEL  COMUNE  DI  OSSANA IN SENO AL COMITATO DI 

GESTIONE DELLA SCUOLA MATERNA DI OSSANA  ANNI 2015-2020 

Relazione: 

Ai sensi dell’art. 11 della L.P. 21.03.1977 nr. 13, i Consigli di Amministrazione delle scuole materne vengono affiancati 

dai Comitati di Gestione, i quali sono composti dai genitori, dal personale della Scuola e da 2 Rappresentanti comunali 

eletti dal Consiglio comunale di cui uno della minoranza; con nota del Servizio Istruzione Ufficio Infanzia della PAT, 

assunta a prot. comunale in data 30.09.2013 al n. 3772, veniva richiesta la nomina dei rappresentanti per il Comune di 

Ossana per il triennio scolastico 2013-2014, 2014-2015, 2015/2016 e con precedente deliberazione consiliare n. 41 di 

data 17.10.2015 si provvedeva a nominare i rappresentanti del Comune di Ossana in seno al Comitato di Gestione della 

Scuola Materna per il triennio scolastico 2013-2014, 2014-2015, 2015/2016. A seguito del rinnovo degli organi con le 

elezioni di maggio 2015, si è ravvisata l’opportunità di rinnovare le nomine anche del Comitato di gestione della Scuola 

materna di Ossana, nonostante la nomina dei rappresentanti avvenuta con deliberazione consiliare n. 43/2013 fosse 

riferita al triennio scolastico 2013-2014, 2014-2015, 2015/2016; Si propone quindi di revocare le nomine conferite con 

la deliberazione consiliare n. 43/2013 e di procedere con le nuove nomine per gli anni scolastici 2015-2020; vengono 

pertanto all’unanimità dei presenti (12 consiglieri presenti e votanti) nominati quali rappresentanti del Comune di 

Ossana in seno al Comitato di Gestione della Scuola Materna per gli anni 2015-2020, i Consiglieri comunali: 

  COSTANZI SANDRO  per il gruppo di maggioranza 

 ANGIOLETTI DARIO  per il gruppo di minoranza 

COMUNICAZIONE DEL SINDACO. 

Il Sindaco propone ai consiglieri un incontro pubblico con la popolazione per affrontare la questione delle gestioni 

associate, dell’accorpamento delle scuole, delle aree fabbricabili soggette ad IMIS (variante PRG) e apre il dibattito. 

Il consigliere Bezzi Fabio ricorda che su aree fabbricabili i valori sono stati approvati prima del nuovo piano, pertanto 

per esempio un’area come l’area sportiva non ha più le stesse potenzialità edificatorie. Il Sindaco precisa che il 

problema è stato sollevato per l’invio dell’informativa IMIS ai cittadini; il consigliere Bezzi Fabio ricorda che la 

previsione normativa c’era anche prima ed anche l’obbligo di pagare e che probabilmente non si pagava. 

Sindaco propone una variante al PRG, stralciando aree fabbricabili su richiesta del privato; il vicesindaco Costanzi 

Sandro precisa che è necessario approfondire la fattibilità a livello urbanistico delle varianti-stralci proposte per rendere 

le aree non soggette a Imis: sarebbe meglio fare incontro con popolazione dopo aver approfondito la fattibilità 

urbanistica. 

Il Sindaco ricorda che in sede di approvazione dei valori delle aree fabbricabili nel 2015 è stato ridotto il valore con 

impegno di ridurre anche nel 2016 in una logica di valore di mercato, anche se ufficio tecnico ha già comunicato che al 

di sotto di alcune tabelle e valori non si può andare; si ricorda in ogni caso che ogni scelta fatta ha delle conseguenze da 

valutare anche a livello di bilancio. Il gruppo di minoranza fa presente che i valori sono più alti del mercato attuale; il 

sindaco fa presente che purtroppo il Comune è diventato l’esattore dello Stato. 

Sindaco allora propone di rinviare argomento imis. 

Si apre allora proposta su incontro su scuole. 

Il consigliere Angioletti Dario, su questione scuole domanda se le scelte della Provincia sono state fatte su 

argomentazioni e se sono state valutate altre alternative, quali ad esempio i bambini di Pellizzano dell’asilo a Ossana ; il 

Sindaco precisa che si tratta una linea strategica e che  le amministrazioni comunali si sono confrontate e quella 

proposta sembra la scelta più saggia strategicamente e che vi è stata rassicurazione su nuova sede scuola elementare da 

parte dei politici provinciali. Sindaco riconosce il problema dell’asilo di Ossana che è un’eccellenza. Si potrebbe 

proporre di far diventare equiparato anche Pellizzano, ma probabilmente non è possibile giuridicamente. Per il 

consigliere Bezzi Fabio si tratta di un imposizione. 

Si fa presente che Pellizzano non ha fatto incontri pubblici e che logica della scelta è quella del polo a Fucine. Il 

consigliere Marinelli Laura chiede i tempi: risposta del Sindaco anno scolastico 2017/2018. Il Vicesindaco precisa che 

probabilmente l’asilo di Ossana senza intervento economico indiretto come ad esempio sfalcio, con il passare del tempo 



 
non è in grado di resistere alle contrazioni delle risorse. Il consigliere Bezzi Fabio propone incontro solo su scuola, 

avendo il coraggio delle proprie scelte;   

Si passa quindi alla problematica della gestione associata; il Sindaco precisa che non sono ancora definiti i progetti di 

gestione associata, se non per un incontro interlocutorio tra i sindaci; l’unica certezza è che due servizi sono obbligatori 

per legge (segretari e un altro servizio); il consigliere Matteotti Vittorio domanda su polizia locale: non è obbligatoria 

ma il Sindaco preannuncia che si vuol ragionare anche su quest’altro servizio. 

Vista la delicatezza degli argomenti si decide di rinviare a gennaio la riunione, al fine di approfondire i singoli 

argomenti. 

Verbale chiuso alle ore 20.50 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE                                     IL SINDACO 

                            f.to -Loiotila dott.ssa Giovanna -                                  f.to –Luciano Dell’Eva-  

 


